



Изобретательность японцев сегодня никого не удивляет. Однако многие интересные и полезные вещи, которые они когда-то придумали, уже устарели и мало кто о них знает. Тем не менее, это гениальные изобретения, которые еще раз подтверждают креативность японских строителей. Одно из них – так называемые соловьиные полы.

В Древние времена в Японии придумали очень хитрый способ конструкции полов для того, чтобы воры не могли бесшумно пробраться в комнаты. Он использовался при строительстве храмов и замков.

Доски пола прикрепляли к жердям с помощью специальных треугольных металлических вставок. В результате при ходьбе по ним раздавался специфический звук, напоминающий пение соловья. Причем, ходьба на цыпочках по такому полу сопровождалась еще более сильным звуком, так как при этом возрастало давление на доски. Эта конструкция была придумана японским военным правителем Токугавой Ияэсу в XVI веке, и в это же время нашла себе применение.

Звук, которым сопровождалась ходьба по полу, был приятным для слуха, он сравнивался со звуком нестандартного музыкального инструмента или с пением птиц. Хождение по такому полу действовало благотворно на жителей замка в течение дня. Ночью же звук помогал сразу же заметить нежданного гостя и позволял сохранять в целостности богатое убранство интерьера. Пройти по такому полу бесшумно просто невозможно, поэтому у воров не было никакого шанса остаться незамеченными.

По-японски название этого пола звучит как «угуйсу-ису». В старинном дворце императоров в Киото сохранился образец такого пола, там современные туристы могут ознакомиться с хитрой задумкой японцев.